

“报名入伍可以挑选兵种吗?”“大学生入伍如何提干?” 新郑举行国防教育暨征兵宣传主题演讲



本报讯 5月14日,郑州市警备区“强军兴军、青春逐梦”国防教育暨征兵宣传巡回演讲走进新郑市郑州大学西亚斯国际学院。新郑市人民政府征兵办公室主任、人武部部长胡其宝,郑州市警备区政治工作处科长关团结、郑州大学西亚斯国际学院党委副书记李华峰以及该校400余名师生参加了本次演讲会。

由黄河科技学院师润、河南农业职业学院杨传发、郑州城市职业学院吕振晗等5名退伍大学生组成的巡回演讲团成员,满怀激情地讲述了他们立志从军、携笔从戎、投身军营、建功立业的感人事迹。他们从不同角度表达了当代青年对强国强军的责任担当,展示了中原儿女心系国防、报效国家的理想追求。宣讲团的精彩演讲博得了与会师生的阵阵掌声。

宣讲会最后,新郑市人武部负责征兵工作人员就“大学生入伍如何提干?”“大学生应征在老家报名和在学校报名有什么区别?”“报名入伍可以挑选兵种吗?”等同学们提出的问题做了现场作答,并对大学生参军入伍的有关政策进行了权威解读。

记者 杨宜锦
新郑时报 李显文 文/图

新郑组织600多人参加 质量安全施工观摩会



本报讯 5月14日,新郑市建设领域2018年上半年度工程质量安全生产评比通报暨现场质量安全绿色施工观摩会在中建三局郑州华南城中园EPC项目召开。活动现场,新郑市建设领域相关单位近600人前来观摩。

观摩会通报了2018年上半年度工程质量安全生产建筑市场综合大检查情况,并对涌现出来的先进单位和企业进行了颁奖。

本次观摩会亮点纷呈。该项目主打的“铝模+整体全钢提升架+预埋止水节+薄砌薄抹灰+薄层石膏喷涂+永久消防立管代替临时消防立管”等新工艺,几乎将目前能应用于普通住宅楼项目的先进施工工艺全部集合在了一起,相较于传统做法,新工艺的应用不仅效率更高,成本更节约,也更加安全美观,让与会人员耳目一新。

项目上的安全管理同样“高大上”。在项目安全教育基地,项目配置的危源源模拟体感系统、VR安全体验系统将施工现场存在的主要危源与事故种类具体化、实物化,以最直

接的体感体验让参训工人亲身体验各种可能的危害,充分展示出科技与安全管理相结合的魅力,使参训工人在体验中更好地掌握安全操作规程,提升安全意识。

在扬尘治理方面,项目塔吊、楼层临边及道路三级立体式喷淋系统,自制大功率车辆冲洗设备,自购洒水车及大功率雾炮机、可周转钢板铺设道路等配合全工地无死角的绿化,有效抑制了工地扬尘。

据了解,该项目是新郑市首个采用EPC总承包管理的项目,项目独特的管理模式也吸引了大批观摩者的好奇心。在项目管理模式展板前,大批观摩者驻足停留,向解说人员进行咨询。新郑市住建局局长李宗元表示,该项目的建设水准,能够代表新郑市建设领域目前的最高水准。

观摩会结束后,与会人员纷纷表示要将好的经验做法带回去,借鉴学习以提升本单位的项目管理水平。此次观摩会对提高全市建筑工程的质量、安全工作起到了积极的推动作用。记者 杨宜锦 文/图

新郑城关乡举行“河南省诗词名乡” 暨东郭寺完全小学“河南省诗教先进单位”授牌仪式 传承中华诗词 弘扬经典文化

本报讯 5月13日,新郑市城关乡“河南省诗词名乡”暨城关乡东郭寺完全小学“河南省诗教先进单位”授牌仪式正式开启。河南诗词学会会长何广才,河南诗词学会副会长兼秘书长李永乐,新郑市政协副主席王艳红等出席此次活动。

在揭牌仪式前,来自新郑市城关乡辖区的小学、中学、幼儿园的学生们表演了她们自创自演的《诗词韵律操》《诗舞》《萌娃读诗》,通过创新方式,培养娃娃阅读兴趣,营造校园书香气息,推动社会读书、人人爱读书的氛围。随后,与会领导为新郑市2018年新声音·“郑”在读走进白居易故里诵读活动中获得优秀成绩的老师、学生颁奖。同时会上还进行了捐书仪式。

当天上午10点30分,授牌仪式正式开始。会上,李永乐宣读“河南诗词学会关于授予新郑市城关乡‘诗词名乡’、东郭寺完全小学‘诗教先进单位’称号的通知”。何广才向城关乡政府和东郭寺小学授牌,并发表讲话。

东郭寺村,位于城关乡西南2公里处,据悉,白居易祖父白鏐出任巩县(今河南巩义市)令,因喜爱新郑山水而迁居东郭宅(今河南新郑市西8公里东郭寺村)。唐代宗大历七年(772年)正月二十日,白



居易生于东郭宅。唐代大诗人白居易曾在回家乡时写下了《宿荥阳》《经溱洧》两首作品。为缅怀和纪念白居易,城关乡在东郭寺村建有白居易故里文化园,并布置有白居易生平事迹展和白居易诗词书画展。

近年来,城关乡党委、乡政府高度重视诗词文化发展工作,把传承和弘扬中华诗词文化,作为提升城关乡经济社会发展软实力的重要举措,瞄准打造“中华诗词之乡”这个国家级文化品牌,在组织领导、经费投入、活动开展、注重成效上狠下功夫,使中华诗词这个传统文化瑰宝在城关乡得到了发扬和光大。成立了城关乡“中华诗词之乡”创建工作领导小组。城关乡把创建工作纳入到党委政府工作的重要议事日程,纳入到精神文明建设

的总体规划。

城关乡历史悠久、底蕴深厚、文化灿烂,名人辈出。境内文物文化遗存星罗棋布,是《诗经·郑风》的起源地。唐代文学家自行简也出生在东郭寺村,他的作品文笔优美,著有《李娃传》《三梦记》等唐人传奇。悠久的历史、灿烂的文化、深厚的底蕴,为城关乡诗词文化的孕育、发展、繁荣提供了肥沃的土壤,为诗词创作提供了不竭的源泉。2017年6月,城关乡诗词学会成立,目前,会员由成立时的26名,已发展到现在的73名。乡诗词学会牵头,成立了政府机关、居易社区、东郭寺村、东郭寺小学等10个诗社,依托诗社推进诗词文化进机关、进社区、进农村、进景区、进企业、进学校。

记者 杨宜锦
新郑时报 李显文 文/图

新郑市城管局 开展雨后道路深度清洗作业

本报讯 5月15日一场暴雨过后,给新郑市城区环境卫生带来了严重影响,为尽快恢复城区洁净容貌,5月16日上午,新郑市城市管理局积极组织环卫人员对城区道路开展雨后深度清洗活动。

根据各条道路实际情况,采取不同作业方式。对人民路、新华路、迎宾街等宽敞道路采取机械化清扫冲洗联合作业。对新烟街、文化路、黄帝像转盘等相对狭窄道路采取人工清扫与高压冲洗车相结合的

作业方式。对城区主次干道路侧石、人行道、十字路口等区域的泥沙、油污、卫生死角进行全面洗刷、清理,彻底清除路面浮尘、积垢,同时对下水道水口周边的树枝杂物等垃圾进行清理,防止堵塞造成积水,使排水更通畅,保证行人、车辆顺利通行。

此次城市清洁活动,该局共出动人员500余人,车辆30余台,清洗道路120余万平方米,确保了城市街道环境干净整洁。新郑时报 李显文